

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9268 Miercuri 13 septembrie 1972 8 PAGINI — 40 BANI



În confruntare ANGAJAMENTELE - FAPTELE din marea întrecere socialistă

Alli în cadrul conferințelor extraordinare ale organizațiilor județene a P.C.R., cit și la Conferința Națională a P.C.R., numeroși participanți la dezbateri au exprimat hotărârea colectivă de muncă pe care le reprezentau de a realiza, peste prevederile planului, importante cantități de produse de care economia națională are realitate nevoie, de a obține, pe baza creșterii productivității muncii și reducerii cheltuielilor de producție, beneficii suplimentare, de a analiza în continuare toate posibilitățile și de

a stabili măsurile corespunzătoare pentru înfăptuirea cuceririi înaintea termenului.

Cum vă îndepliniți angajamentele asumate în întrecere?

Ca măsuri tehnice și organizatorice luăm, în continuare, în vederea realizării și depășirii lor?

Ce sprijin solicităm din partea partenerilor de întrecere, pentru a vă putea onora cuvântul dat? Iată întrebările pe care le adresăm muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, cadrelor de conducere, organizațiilor de partid din toate uni-

tățile economice — cu intenția de a realiza un amplu schimb de experiență și de a ajuta, acolo unde este nevoie, la îndeplinirea neajunsurilor.

Deci, față în față, angajamentele și faptele. Aveți cuvântul!

Astăzi, răspunde la ancheta noastră tovarășul Costache TROTUȘ, director general al Centralei industriale Hunedoara.

ȘI-AU PROPUS...

În acest an, având create condițiile necesare, sintem angajați în deplină măsură a sarcinilor de plan stabilite. Vom livra peste prevederi produse în valoare de 100 milioane lei obținute, în exclusivitate, prin creșterea productivității muncii, beneficii suplimentare de 60 milioane lei, iar, din producția peste plan, o parte care reprezintă mai mult de 7,5 milioane lei valută va reveni exportului.

...Din calcule rezultă că, numai în sectorul de laminare de la Hunedoara, reducerea cu 10 la sută a opririlor accidentale aduce un spor de 20 mil tone laminate. Utilizarea unor practici exotice, realizate pe baza unei cercetări proprii, ne va permite, în următorii ani, să reducem consumurile cu cel puțin 10-15 la sută.

(Din angajamentul rostit în fața Conferinței Naționale a partidului)

...ȘI AU REALIZAT

— În 8 luni din acest an, producția-mărită realizată peste prevederi se ridică la circa 72 milioane lei. Acest spor de producție se concretizează, între altele, în următoarele cantități date suplimentar: 2 015 tone coals (față de 1 700 tone angajament anual), 15 800 tone fontă (18 000 tone angajament anual), 20 759 tone oțel (25 000 tone angajament anual) și 13 082 tone laminate finite (față de 12 000 tone angajament anual). În ce privește realizarea angajamentului la export, până acum, avansul câștigat în îndeplinirea lui este de o lună.

(Din bilanțul Centralei industriale Hunedoara pe primele 8 luni ale anului)

— În cuvântul de la Conferința Națională a P.C.R. subliniați faptul că, în siderurgie, preocuparea noastră pentru realizarea permanentă a indicilor de utilizare a agregatelor și utilităților în funcționa, peste prevederile din proiecte, reprezintă o cală importantă de acțiune în vederea îndeplinirii cinciului înainte de termen. Cum se manifestă această preocupare în cadrul C. S. Hunedoara?

— În general, la opririle agregatelor care generează pierderi de producție, în urma măsurilor luate de noi privind curățarea și repararea agregatelor și păstrarea în starea optimă a acestora — prin organizarea mai bună, s-a asigurat creșterea timpului efectiv de funcționare a linilor de laminare, în 8 luni ale acestui an, cu 82 de ore, perioadă în care s-au produs suplimentar peste plan 4 700 tone laminate. Sînt însă unele probleme complexe, a căror soluționare nu depinde numai de noi, ci și de alți factori din afara combinatului.

— Prin eforturi strălucitoare — ne-a răspuns tovarășul Costache Trotuș — indicii de utilizare intensivi, la principalele agregate siderurgice, au depășit substanțial nivelurile prevăzute în proiecte. La linia de laminare, indicii de utilizare intensivi planificați au crescut cu 5 până la 11 la sută. În luna august, de pildă, avînd la bază rezultatele activității din anul trecut, din semestrul I a.c., am corectat indicii planificați la productivitate la 60 tone laminat de laminat, ceea ce asigură realizarea unei cantități suplimentare de 20 000 tone laminate.

— Care este, acum, situația la laminare, unde — după cum arătați în cadrul conferinței — există mari rezerve de creștere a producției prin reducerea opririlor accidentale?

— Ce se poate întreprinde în vederea perfecționării metodologiei de planificare în siderurgie?

— Să se comaseze cantitățile de laminat miel într-o singură campanie de laminare, eventual, la începutul anului, iar bazele de aprovizionare să prelucere aceste cantități

de metal; să se asigure specializarea mai strictă a laminarelor, tot în sensul reducerii numărului schimbărilor de sisteme (fără afectarea cerințelor beneficiarilor). S-ar putea invoca — drept o piedică în calea aplicării acestor măsuri — insuficiența fondului de metal, ceea ce este inexact, deoarece cantități

enorme de metal se află imobilizate în stocuri. De ce să nu Convorbire consacrată de Sabin IONESCU, corespondentul „Scinteia”

(Continuare în pag. a III-a)



Se elaborează o nouă șarjă la Hunedoara. Foto: S. Cristian

În Editura politică a apărut:
NICOLAE CEAUȘESCU
„Cuvîntare la constătuirea de lucru care a avut loc la C.C. al P.C.R.”
8 septembrie 1972

ÎN ZIARUL DE AZI:
• Informații din activitatea organizațiilor de partid
• Munții patriei — o inestimabilă avuție turistică, spre o mai largă valorificare
• Carnet cinematografic

Vizita președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, în R.S.F. Iugoslavia

BELGRAD 12. — Trîmșul special Agorpres, S. Morcovescu, transmite: Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, împreună cu tovarășa Elena Maurer, a sosit, marți, la Belgrad, într-o vizită prietenească, la invitația președintelui Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, Gernál Biedici. La aeroportul Surcin din Belgrad, împodobit cu drapelul de stat ale celor două țări, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a fost întâmpinat și salutată de președintele guvernului iugoslav, Gernál Biedici, împreună cu soția. Pe aeroport se aflau, de asemenea, Milenko Bolanick, președintele Consiliului Executiv al R.S. Serbia, Dusan Gligorievic, membru al Consiliului Executiv Federal, președintele părții iugoslavo-române în Comisia mixtă iugoslavo-română de colaborare economică, Milan Vekisnik, adjunct al secretarului federal pentru afaceri externe, Iso Njegovan, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București și alte persoane oficiale. Erau prezenți membri ai ambasadelor române și ai agenției economice.



La sosire, pe aeroportul Surcin din Belgrad

Pe aeroport era așteptat o comisie de onoare. După prezentarea personalităților venite în întâmpinare, au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări.

Plecarea din București

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, împreună cu tovarășa Elena Maurer, a plecat, marți dimineața, la Belgrad, pentru a face o vizită prietenească în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, la invitația președintelui Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, Gernál Biedici.

În vizita sa în R.S.F. Iugoslavia, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România este însoțit de tovarășii Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavo de colaborare economică, Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Vasile Sandru, ambasadorul României în R.S.F. Iugoslavia, de consilieri și experți.

La plecarea pe aeroportul Băneasa, președintele Consiliului de Miniștri a fost salutată de tovarășii Manco Mănescu, Emil Niculescu, Mizia Ilie Verdeț, cu soțiile, Maxim Berghianu, Florian Dănilăch, Janos Fazekas, Petre Lupu, Petre Blajovici, Mihai Gere, Vasile Partințel, Ion Stănescu, Mihai Marincescu, de miniștri și alte persoane oficiale. Erau de față Bozidar Bukumiric,

însoțit cu afaceri ad-interim al R.S.F. Iugoslavia în Republica Socialistă România, cu soția, și membri ai ambasadelor.

În-o declarație făcută corespondentului la București al agenției Tanjug, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a spus:

„Cum apreciez relațiile dintre Iugoslavia și România? Foarte bune.

„Aș putea spune că vizita pe care o fac astăzi în Iugoslavia — locnal datorită dezvoltării deosebite de favorabile a relațiilor dintre noi, a prieteniei care leagă popoarele noastre — are un caracter de lu-

cră, obiectivul ei principal fiind căutarea căilor, obiectivelor pe care trebuie să le realizăm în comun, pentru a da acestei prietenii o bază, cât mai solidă. Acesta este interesul popoarelor iugoslavo-române.

Dezvoltarea acestei prietenii, în cadrul respectului mutual pe care îl promovăm, este, după părerea mea, un exemplu de relații între state.

„Iată cum apreciez vizita, atât și obiectivele ei. Ce aștept de ea? Să mergem mai departe pe acest drum”.

(Agorpres)

ÎN PAGINA A VII-A

- Inceperea convorbirilor oficiale
- Dineu în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al României

Relațiile de prietenie și bună vecinătate dintre România și Iugoslavia cunosc o continuă dezvoltare

Nenumărate fapte atestă trîncina raporturilor frățești româno-iugoslavo, evoluția lor rodnică, mereu ascendentă. O mărturie elocventă în acest sens o constituie și vizita prietenească întreprinsă în aceste zile în țara socialistă vecină de președintele Consiliului de Miniștri al României, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, la invitația președintelui Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, Gernál Biedici.

Urmărind cu viu interes de opinie publică din cele două țări, această vizită a sefului guvernului român — a doua după cea făcută în Iugoslavia în luna iunie 1970 — se înscrie într-un lung șir de contacte și întâlniri între conducătorii de partid și de stat din țările noastre. Este o practică devenită tradițională, care și-a confirmat și își confirmă din plin utilitatea, caracterul fructuos pentru adîncirea și amplificarea continuă a relațiilor reciproce în spiritul stimei, considerărilor și interlegărilor reciproce.

Avînd adînc rădăcini în trecut, faurită în lupta comună dusă de popoarele noastre pentru eliberare națională și socială, prietenia româno-iugoslavo s-a ridicat pe un nou plan în anul socialistului, cunoscînd o continuă dezvoltare. În vastul proces de edificare a vieții noi, în care sînt angajate țările noastre, cu viu interes și sentimente de sinceră simpatie, se dezvoltă omenii marșii țării noastre, în colaborare cu tovarășii din R.S.F. Iugoslavia, președintele U.C.I., au realizat în construcția socialistă, în consolidarea și dezvoltarea noului orizont. Stimul de neclintit sentimente sînt animată și oamenii muncii din Iugoslavia față de munca poporului nostru, de succesele reputează sub conducerea P.C.R.

Caracterul dinamic al dezvoltării economice și culturale în țările noastre a creat mereu noi posibilități pentru

B. STOIAN

(Continuare în pag. a VII-a)

În întuneric și la lumină...

Facil, facil, dar eu am ris la acest film numit „Creierul”. Și nu numai eu, ci întreaga asistență. Dar, pînă la urmă, am plecat de la reprezentajele amărît și îngîndurată.

— Era la convenția în care Anatole (soferul de taxi interpretat de Bourvil) o amusează din ghearele ruzelor mafioate pe Sofia (Silvia Monti) și o depune la poartă Creierului. Închindă portiera, frumoasa Sofia a lăsat soferului cuvîntul cîntecului „Gest frere”. Capul consilia în fața ei Anatole-Bourvil, sofer de taxi, a refuzat cu hotărîre taxa.

Scenă, de un comic subtil, a fost și plină de suspense pentru o spectatoarea din „spatele meu. Cînd evasivă

delincventul a respins definiția banii, dumnezei, din mald, n-a mai putut rezista și a strigat: „Je t'aime”, nu înțelegînd, a respins oferta pasagerului, ignorând, bineînțeles, și vocea din întunericul sălii de cinema.

Sergiu ANDON

PAGINA A V-A Omul față în față cu el însuși...

Titian, Berconi, Drumul Taberei — sînt doar cîteva din cuceririle bucoștine ridicate din temelii în ultimii ani. Ritmul impresionant al construcțiilor de locuințe — de la 8 000 în primele cinci luni, la 120 000 în cel actual — a condus la apariția acestor cvartale de proporții unor mari orașe.

Deși succesele noastre în domeniul construcției de locuințe nu mai miră astăzi pe nimeni, s-ar putea scrie încă pagini întregi despre nouătile „de ultimă oră” din acest sector. De data aceasta însă nu intenționăm să ne referim în asemenea năpuste. Rostul rîndurilor de față este să aducem în discuție unele probleme — după cum vom vedea foarte conștient și în fragmente contradictorii cu procedurile generale — care grevează încă desfășurarea unei activități eficiente de calitate superioară în construcția de locuințe.

Slatim în Berconi, unul din cele mai noi cartiere ale Capitalei. În urma mai multor sesiuni,

PAGINA A VI-A CARTEA

am făcut, recent o incursiune pe altele abia părăsite de roțile autoturismelor întreprinderilor de

Sub loviturile ciocanelor și dărilor, fațada de cărămidă — abia de cîțiva ani înălțată! — se prăbu-

— Nu izolează, permițînd trecerea apei și se îmbină perisul. Mărturisim că răspunsul ne-a descum-

Proiectanții n-au nici o vină, constructorii n-au nici o vină, dar fațada blocului va fi demolată

- Defecțiuni de construcție cu girul proiectanților
- Fațada noi prin care se infiltrază apa
- Milioane de lei se transformă în... praf

construcții. De o parte și de alta blocului noi, a căror vîrstă nu depășește 1-5 ani. Pe fațadele lor au apărut însă din nou schelele constructorilor. Se lucrează intens

și în vîltoacă de praf. Pîndim o clipă de liniste și primim pe unul din participanții la demolarea fațadelor.

— Da, ne răspunde categoric inș. Vasile Corbu, directorul I.C.R.A.L.-Berconi —

(Continuare în pag. a IV-a)

pagina economică



Bine apreciate în țară și peste hotare, produsele uzinei „1 Mai” din Ploiești se caracterizează printr-un înalt grad de tehnicitate. Iată, în fotografie, linia tehnologică de prelucrare mecanică a sabelor cu role.

Cooperativele agricole din județul Ilfov au prevăzut să însilozze în acest an 574.233 tone de furaje, cantități mult mai mari față de anul trecut. Pentru realizarea înlocuită a acestor prevederi sînt asigurate însemnate resurse de nutrețuri venzile și sculele: porumb siloz pe terenurile destinate bazelor furajere, culturi duble, frunze și coșule de sfeclă de zahăr, coci de porumb, în prima fază de recoltare, și mîștile pentru asigurarea cantităților de siloz, stabilite.

Pentru a veni în sprijinul cooperativei agricole, Federația comunistă județeană de partid a constituit un colectiv de specialiști din cadrul direcției generale a agriculturii și de la Banca Agricolă care rezolvă operațiunile gruntoase ce se ivesc în desfășurarea acestei importante acțiuni. Acest colectiv, împreună cu cadrul de conducere din cooperativele agricole a analizat posibilitățile de lucru și resursele de furaje existente, s-a ocupat de reparațiunile utilajelor și mijloacelor de transport. Unguri s-au ivit probleme care necesitau intervenții operative cum ar fi: de pildă, obținerea de imprumuturi bănești pentru utilitățile care nu aveau disponibile în bancă. Sînt doar cîteva din acțiunile mai importante la care colectivul de specialiști și-a adus o importantă contribuție.

Deși acțiunea de însilozare a furajelor este în prezent în desfășurare, în fiecare zi se lucrează la realizarea de mîștile de masă verde, o constituie cultura dublă care are în condiții bune de vegetație, toată o seamă de unități agricole au de pe acum realizări apreciable. Astfel, cooperativa agricolă „Mîștile” a însilozat 1.700 t furaje, din necesarul de

3.700 t, cooperativa agricolă Coconii - 1.300 t, din 2.465 t planificate, iar cooperativa agricolă Fierbinți a realizat 2.190 tone siloz din cele 3.288 tone prevăzute.

Positiv este faptul că numeroase cooperative agricole au hotărât să nu se limiteze la furaje, ci să realizeze în jurul a 5.000 tone. Situații similare, care denotă o grijă deosebită pentru a crea rezerve de siloz am înțeles în multe alte cooperative agricole din județ.

Există însă, din păcate, unele consilii de conducere și șefi de ferme care

brî ai consiliul de conducere se spune că au cam uitat că vacile și oile mai trebuie să dea și lapte, mai ales că, în unitate, la un moment dat, nici nu se mai găsesc vasele de muls. Nici pentru lăna ce urmează nu se prevede o unitate mai strălucită. Din

menca, porumb siloz pe terenurile destinate bazelor furajere, iar de curînd a început recoltatul porumbului boabe, ceea ce permite să se însilozze cantități mari de coceni. Alte sute de tone de frunze și coșule se pot însiloză de pe cele 300 ha cu sfeclă de zahăr. Așadar, resurse există, dar ceea ce lipsește este spiritul gospodăresc din partea membrilor consiliului de conducere, a specialiștilor. Este un caz de absență a responsabilității pentru îndeplinirea unor obligații elementare, așa cum este asigurarea furajelor. Și în acest caz este nevoie de intervenția hotărâtă a organelor județene pentru că nu se poate admite perpetuarea unei asemenea atitudini care duc la păgubirea avutului obștei.

Cantități mici de furaje au însilozat cooperativele agricole din cadrul consiliilor intercooperatiste Veden unde s-au realizat doar 600 tone din 13.000. Băneasa - 1.520 tone din 13.750, Clorogria - 2.000 tone din 13.170, Porț - 1.750 tone din 11.000 tone prevăzute. Cooperativele agricole din Hodișoara și Izvoarele încă nu au început însilozarea furajelor, iar cooperativele din Balotesti, Panduri, Căldăraru, Mihai Bravu au realizat cantități foarte mici.

Deșigur, în această perioadă există un volum mare de lucrări agricole. Dar cu atât mai mult este nevoie de măsuri pentru organizarea judicioasă a muncii. În silozarea furajelor nu poate fi amînată sau neglijată, este o lucrare de sezon care trebuie executată în termene precise, potrivit graficelor întocmite, astfel încît toate fermele de taurine și ovine să albe cantități de mîși mari din acest valoros sortiment de nutrețuri.

Judecînd după ritmul în care se desfășoară însilozarea furajelor, unii presedinți de cooperative din Ilfov AU UITAT CĂ VACILE TREBUIE SĂ MAI DEA ȘI LAPTE

amîna de azi pe mîine începerea acestei importante acțiuni sau însilozarea cantității foarte mici de nutrețuri, deși pe timp sînt resurse foarte mari. Cooperatorii din Ploiești au 330 de bovine și peste 1.000 de oi. Nu este un efectiv prea mare și, totuși, din cauză că nu au strîns toate furajele de pe timp, lăna trecută a împrimutat vacile și cocii pentru a hrăni animalele. Este de la sine înțeles cum arăta vacile și oile în primăvară. Despre unii membri ai consiliului de conducere se spune că au cam uitat că vacile și oile mai trebuie să dea și lapte, mai ales că, în unitate, la un moment dat, nici nu se mai găsesc vasele de muls. Nici pentru lăna ce urmează nu se prevede o unitate mai strălucită. Din

menca, porumb siloz pe terenurile destinate bazelor furajere, iar de curînd a început recoltatul porumbului boabe, ceea ce permite să se însilozze cantități mari de coceni. Alte sute de tone de frunze și coșule se pot însiloză de pe cele 300 ha cu sfeclă de zahăr. Așadar, resurse există, dar ceea ce lipsește este spiritul gospodăresc din partea membrilor consiliului de conducere, a specialiștilor. Este un caz de absență a responsabilității pentru îndeplinirea unor obligații elementare, așa cum este asigurarea furajelor. Și în acest caz este nevoie de intervenția hotărâtă a organelor județene pentru că nu se poate admite perpetuarea unei asemenea atitudini care duc la păgubirea avutului obștei.

CE PRODUC MAȘINILE CÎND STAU?

Deși răspunsul la întrebare este clar, unele întreprinderi și centrale industriale târăgănează redistribuirea utilajelor inactive

Anul acesta, valoarea fondurilor fixe din sfera productivă se ridică la circa 610 miliarde lei, din care aproape trei pătrimi sînt capitalul pus în funcțiune în ultimii 10 ani, deci cu un grad de tehnicitate superior. Un asemenea tezaur al tehnicii trebuie valorificat cu randamente maxime, prin încercarea fiecărui utilaj la întreaga sa capacitate, programarea judicioasă a producției în toate cele 3 schimburi ș.a. Mijloacele tehnice care nu pot fi utilizate integral sau sînt de prisos se cer redistribuite altor unități, în vederea folosirii lor cu rezultate cât mai bune.

După asemenea imperative s-au ghidat factorii de răspundere din uzina bucareșeană „Semănătoarea” cînd au hotărît să redistribuie utilajelor scoală - în acest an - 25 de strunguri, 2 freze, 2 mașini de găurit și un șerping - toate valorate 1,5 milioane lei.

Sistematic, noi revizim parcul de utilaje existent - ne-a spus Ion Căpățînă, directorul uzinei. Pînă acum am asigurăm o înlocuire a mașinilor de circa 90 la sută, iar utilajele devin disponibile nu fost repartizate „atlelor” școlii; lucrînd în două schimburi, ele sînt de un real folos productiv.

Este bine să se redistribuie mijloacele tehnice de prisos, ne-a relatat și economistul Gheorghe Avram, dar problema trebuie totuși privită mult mai deest pînă acum sub unghiul eficienței economice. Adesea se dau disponibile utilaje mai mici, în timp ce unele dintre agregatele costisicioase sînt puțin încercate. De pildă, în statul de creșterea și protecția pentru mașini agricole care două mașini de injectat masă plastică, care sînt folosite cu indici de 5-10 la sută din capacitate. Dacă sînt repartizate utilajele noastre nu numai că scade ar fi utilizate 100 la sută, dar piesele obținute ar avea un preț de cost mai scăzut. Se uită, probabil, că parcul de utilaje este în proprietatea statului și cu atît unele sînt mai scumpe, cu atît trebuie să le folosim mai bine!

Și la fabrica de motoare electrice din Pitești se trece cu vederea puțin acest decideră; aici, valoarea utilajelor inactive se ridică la circa 4 milioane lei. Intre acestea se numără și o instalație din import pentru bobinaj, care a costat 1,5 milioane lei. De cînd a fost adusă, de vreo 5 ani, stă nefolosită, deoarece s-a renunțat la produsul pe care putea să-l realizeze.

Ce intenționăm să facem cu instalația? I-am întrebat pe Nicolae Gîboș, tehnician cu evidența utilajelor din fabrică.

E dat disponibil. Am auzit că sînt cerințe și se pare că există și un ordin de transfer.

Unde se află ordinul, nimeni nu știa. Iar instalația a devenit o piesă de muzeu, plină de praț și descompletată.

Ne încurcăm din jur, ne-au spus muncitorii din jur.

Dar fabrica a achiziționat, în plus, două și alte utilaje, dulapuri, vestiare, o mașină de hînoi. În afară de ea s-au construit, fără rost, prin auto-dotare, 5 cupatoare de lopți aluminiu. Acum și acestea ocupă degeaba spațiul productiv. Pentru fiecare din



În județul Teleorman se află în curs de construcție sistemul de irigație Olt-Călmățui. Prin realizarea acestui sistem, 32 de unități agricole vor beneficia de apă pentru o suprafață de 46.000 ha. De pe acum a început să prindă contur rețeaua de canale, în lungime de peste 125 km; prin care, ope va fi dirijată în direcția plantelor. În februarie următoare sînt folosite la lucrările de imperfecționare a canalului principal de aducțiune a apei.

Angajamentele - faptele

(Urmare din pag. 1)

reducem stocurile fără mîșcare, din acest fond de metal o utilizăm mai bine, în interesul tuturor beneficiarilor” al societății? În pînă în urmă, mai intensive a lămuririlor de produse finite, consider că trebuie, de asemenea, rezolvată mai operativ problema asigurării necesarului de semifabricate. Avem în țară linii de laminare care sînt încărcate mai slab și datorită lipsei țagilor de relaminare, iar soluționarea acestei probleme - prin construirea unui laminor de semifabricate - se tergiversază de peste 5 ani.

— Reducerea consumurilor specifice - însoțită de cost și metal - exprimă una din preocupările majore ale siderurgistilor hunedoreni. A intervenit, ceva nou, decalajul, după Conferința Națională a P.C.R., în înfăptuirea pe un plan superior a acestui obiectiv?

— În cadrul combinatului nostru, cheltuielile la 1000 lei producție-marfă se vor reduce, în acest an, cu peste 10 la sută, în principal, prin diminuarea consumurilor specifice de materii prime și materiale. Nu întreprindem acțiuni înfapt în vederea reducerii tuturor consumurilor specifice de materiale, întrucît acestea reprezintă în siderurgie peste 90 la sută din totalul cheltuielilor de producție. În 8 luni ale acestui an s-au economisit de către combinat 3.175 tone metal, 5.722 tone coșuri pentru furnale, 8.000 tone cărbuni coșificabili, 4.000 tone cărbuni retratari, 900 tone utilaje de furnare, 1.700 tone combustibil convențional la laminare ș.a.

Realizarea sarcinilor în acest do-

mentu impune însă eforturi și mai susținute, în care scop am întocmit un program concret de acțiune. Astfel, dacă în cîncinul trecut am reușit să diminuăm consumul specific de coșuri aprovizionate cu 100 kg/tona de fontă, ceea ce la producția centrală noastă, în 1970, a reprezentat o economie de 102.000 tone, în actualul cîncinul precupărite noastre sînt de reducere la continuare, consumul de coșuri cu încă 62 kg/tona de fontă, ceea ce reprezintă 137.480 tone economie de coșuri la nivelul anului 1975. Deși economiile absolute, sînt mai mici decît cele realizate în cîncinul trecut, totuși obținerea lor este mai dificilă - și este normal să fie așa deoarece nu apropiem din ce în ce mai mult de limita planată corectă a acestui consum.

Ne preocupăm, de asemenea, diminuarea, în continuare, a consumului de metal; în actualul cîncinul economic și respective se vor ridica la 78.633 tone efective, an. A tendința se îndreaptă, încă de pe acum, spre două grupe mari de probleme: prima se referă la turnarea oțelului în lingouri prin extinderea utilizării prafurilor, exterore, iar grupa a doua vizează gospodărirea metalului în laminare. Un sport deosebit în reducerea consumului de metal îl așteptăm și de pe urma îmbunătățirii tehnologice de lucru pe baza raționalizării și standardizării fluxurilor tehnologice și a tehnologiilor propriu-zise.

— În prezinta Conferința Națională a peridului, combinatul hunedoren a lansat binecunoscuta chemare - reproducind propoziile de, afirmăm în conferință - inițiatorii urmîrind ca „prin conjugarea efor-

mulțuri să determine o cotitură în concepția de utilizare a fondului de metal”. Ce s-a făcut în acest sens?

— Satisfacerea cerințelor de metal ale industriei noastre se poate realiza pe două căi: prin extinderea producției de metal și prin realizarea unor sortimente de oțeluri cu caracteristici superioare, care să reducă substanțial cererea de metal (consumul pe unitate de produs). Prima cale este mai costisitoare pentru economie, din motive cunoscute (investiții mari, importuri de materii prime ș.a.); de aceea, ne-am adresat e chemarea către specialiștii din proiectare și beneficiarii de metal, de a reprofila produsele actuale, a avea în vedere, la noul proiect, folosirea oțelurilor cu caracteristici ridicate și, deci, consumuri substanțial reduse. Combinatul nostru realizează, în acest an, 90 la sută din producția de laminat din oțeluri carbon de calitate și aliate.

Dar, deocamdată, foarte puțin colectiv cu reacționat public favorabil, la această chemare. Unii tovarăși chiar nu rezerve, apreciind, de fapt, eforturile ce se cer din partea proiectării sînt prea mari și obiectivul propus ar fi greu de realizat. Se insistă încă mult, pe cereri suplimentare de metal și se acționează prea timid pentru înlocuirea metalului obținut cu cel de calitate înaltă, ceea ce ar asigura o reducere a consumului cu 10-20 la sută. Chiar unele organe centrale coordonatoare sînt accentual, pentru următorii 2-3 ani, mai puțin pe cantități (produsul) suplimentare de metal și pe puțin pe aportul superior al metalului de cea mai calitate la satisfacerea cerințelor în acest domeniu ale economiei naționale.

CONTRASTE

Înapoi la putinei

Întreprinderile agricole de stat din județul Prahova au redus an de an cantitatea de lapte-marfă destinată industriei alimentare. Mai exact, de la 124.800 hectolitri lapte, cît au livrat în anul 1970, cantitatea a scăzut la 76.500 hectolitri anul trecut, iar contractele șase anul în curs prezic un mal puțin de 69.000 hectolitri de lapte. Cuimea este că, la Ploiești, unde a fost construită o fabrică modernă de produse lactate, o parte din lapte se aduce din alte județe. După ce s-au cheltuit mari sume de bani pentru a fi construită, această unitate

Dilema vițelilor: pe ușa sau pe fereastră

N-a fost de ajuns că la noi în țară cu o intruziune inadmisibilă, în jurul lui 15 mai, dar sînt și parca de greseli, și de pînă la urmă proiectul cu picioroale.

Obiectele incriminate la care se referă zăilele trecute tovarășii Ilie Marinescu, directorul întruîntreprinderii județene intercooperatiste de construcții montaj, sînt documentațiile tehnice pentru cele 18 grajduri de vite aflate în execuție. Dar iată și gîlvea „capete de acuzare” pe care constructorul aduce proiectantului - Oficiul de proiectare construcții agricole din Suceava. Mai întâi, inexistența ridicărilor topografice, de unde și necazurile întâmpinate de constructor, care trebuie să execute lucrări suplimentare, la parcea variabilă. Apoi, neconcordanța dintre unele piese scrise și cele desenate. În al treilea rînd, cota par-

Apă nici cu țirița, dar bani cu nemiluita

Conducerea I.A.S. Rova, Viteana, a hotărît, încă din 1969, să execute un sistem de irigații pe 358 ha. După patru ani de la începerea lucrărilor însă, pe canale n-a curs nici o picătură de apă. Cauza? Amenajările de la fermele Galicea, Mihalț și Bujoreni au fost lăsate în paragină. De ce? Nu s-a continuat lucrările după șeful fermei, Bujoreni, întrucît din informațiile culesse terenul aflat în

Nu aveți un director în plus?

La Carcal, în apropierea uzinei de electrovoane, se construiește o modernă fabrică de tricotate. Construcțiunile sînt în desfășurare și executarea lucrărilor intr-un ritm care să permită intrarea fabricii în funcțiune cu două luni mai devreme față de termenul planificat. La efortul constructorului, beneficiarii - țace chîlce. Centrala Industriei Tricotajelor din București nici n-a numit pe directorul nou-lu obiectiv care, așa cum se prezintă stadiul lucrărilor de construcție-montaj, poate da producție în avans

INTENȚII ȘI PREOCUPĂRI ÎN PRAGUL NOII STAGIUNI

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

— Cu mijloacele sale specifice, teatrul — după părerea mea — poate juca un rol însemnat ca instrument de cunoaștere realității și de modelare a conștiințelor. El poate să ajute pe oameni să înțeleagă mai profund realitatea noastră socială, să fie conștienți de procesele revoluționare care se produc, să înțeleagă și să interpreteze faptele concrete de viață. El le poate influența pozitiv configurația și conduita morală, aducând în dezbatere aspecte concrete ale vieții și activității lor, conflictelor și frământărilor autentice, propunând atenții și meditații spectacolului exemplar unor existențe și destine superioare.

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

— Ne-ar interesa, de asemenea, o scriere dramatică care să abordeze aspecte izvoite din munca de cercetare, frământări legate de etica cercetării noastre de spectatori, socială a efortului și înălțării finalităților sociale a efortului de știință, de angajarea omului de știință.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Care sînt modalitățile principale ale mobilizării colectivului artistic din Cluj pentru înfăptuirea cu succes a tuturor acestor angajamente? Cum veți urmări valorificarea și dezvoltarea resurselor creatoare ale oamenilor de teatru clujeni?

— Ne-am gândit, desigur, la repertoriul avînd și imaginea forțelor noastre în luptă în lărgirea lor, în care am putut influența opțiunile regizorilor (găgimile, la rîndul lor) — căutăm să distribuim în lărgirea unor nume bine cunoscute un număr cât mai mare de interpreți. Avem un colectiv bun, așa încît sîntem aproape siguri că printr-o lărgire a activității și în activitatea se vor revela impresante talente. Tot în scopul mai sus-amențat vom organiza, în teatru, un cerc de dezbateri de estetică și cultură teatrală. De o importanță vitală pentru activitatea teatrului și a cineautilor noastre va fi lărgirea interesului pentru teatru și apoi înălțarea și diversificarea raporturilor cu spectatori, cunoașterea gusturilor lor estetice și, mai ales, a universului lor spiritual. Vom întreprinde, pentru aceasta, o anchetă sociologică. Vom discuta în sală, după spectacol, cu studenții — aici, un realizat împreună cu „Flori-club” sau cu Casa de cultură a studenților; vom avea, cu sprijinul cluburilor muncitorești, întâlniri cu muncitorii.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În acest spirit ne gândim — în perspectivă — să organizăm un muzeu al teatrului nostru simfonic, să scoatem un zădărnice de informație, de istorie și actualitate teatrală. De importanță vitală pentru calitatea repertoriului nostru original, pentru tematica lui, pentru aspectele din realitatea și zonele sufletescii investigate, pentru orientarea lui ideologică și forța lui de a modela conștiințele va fi deschiderea — chiar în toamnă — a unui teatru. Avem deja o mulțime de texte, Sediul și cineautilor vor prezenta, piesele în lectură actorilor și le vor supune discuții — aspirând să devină astfel actele de naștere ale unor lucrări dramatice de interes național. Pentru a avea o consultare cât mai largă, fructuoasă, planăm să reînălțăm vechiul comitet de lectură al teatrului, format din oameni de cultură și știință clujeni, autori-

Interviu cu prof. univ. dr. Ion VLAD

directorul Teatrului Național din Cluj

— Elaborarea repertoriului Teatrului Național din Cluj — care a pornit de la preocuparea pentru aprofundarea și însușirea spiritului Conferinței Naționale — a urmărit să fie un răspuns creator, eficace, semn al unei viziuni politice clare și al unui atitudine militantă. Am fost animați, în alegerea noastră, de cruzal că scena poate împlini și „grăbi” procesul de modelare a conștiințelor, de a crea o cultură și forța modelelor pe care le propune. De asemenea, că ea poate contribui la desăvîrșirea unei cunoașteri mai autentice, la cristalizarea unor aprecieri mai exacte și a unei atitudini mai ferme față de fenomenul cu caracter de frînă; că ea poate determina o mai viguroasă stare de acțiune, de energie și de voință pentru transformarea lumii.

— Care este ponderea repertoriului românesc de actualitate în stagiunea 1972-1973? Ce sarcini urmăriți să transmiteți de la textele de actualitate? Ce exemple umane veți propune prin intermediul eroilor acestei dramaturgiei?

— Intenționăm să încadrăm stagiunea între premerele absolute a două piese românești, semnate de autori clujeni, inspirate din realități sociale și morale ale anilor noștri. Este vorba mai întâi de lucrarea lui D. R. Popescu, „O pasăre dintr-o altă zi”, care a fost de curînd definitivată și apoi cea a lui Al. Căpăruș, „Ora douăsprezece și jumătate”, care se află încă în lucru. Amîndouă își propun integrarea în dezbaterea aut de stringență a problemelor răspunderii sociale, a necesității unei participări vii, conștiente a omului la destinele colectivității, în care trăiește.

— În eventualitatea că toate aceste prognoze optimiste se vor dovedi pe deplin justificate, ce doriți să se întâmple în următoarea perioadă pentru a asigura o mare eficacitate educativă — apreciați că două piese de actualitate sînt suficiente pentru a răspunde exigențelor publicului față de teatru și față de un teatru național mai ales? (Pun această întrebare) cu dit mai mult cu cît constat că — excepție făcînd Timișoara — nici unul din celelalte teatre naționale nu s-a dovedit mai generos în raport cu noua creație originală).

— Ideal ar fi, desigur, ca proporția să fie alta. Nu am dorit însă să dezamăgim prin opțiuni pripite, lipsite de maturitate, exigențele de adevăr uman, de autenticitate ale publicului, dorința lui de a se întîlni pe scena națională cu aspecte esențiale ale realității. Cele două spectacole pe care le pregătăm nu

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Care sînt modalitățile principale ale mobilizării colectivului artistic din Cluj pentru înfăptuirea cu succes a tuturor acestor angajamente? Cum veți urmări valorificarea și dezvoltarea resurselor creatoare ale oamenilor de teatru clujeni?

— Ne-am gândit, desigur, la repertoriul avînd și imaginea forțelor noastre în luptă în lărgirea lor, în care am putut influența opțiunile regizorilor (găgimile, la rîndul lor) — căutăm să distribuim în lărgirea unor nume bine cunoscute un număr cât mai mare de interpreți. Avem un colectiv bun, așa încît sîntem aproape siguri că printr-o lărgire a activității și în activitatea se vor revela impresante talente. Tot în scopul mai sus-amențat vom organiza, în teatru, un cerc de dezbateri de estetică și cultură teatrală. De o importanță vitală pentru activitatea teatrului și a cineautilor noastre va fi lărgirea interesului pentru teatru și apoi înălțarea și diversificarea raporturilor cu spectatori, cunoașterea gusturilor lor estetice și, mai ales, a universului lor spiritual. Vom întreprinde, pentru aceasta, o anchetă sociologică. Vom discuta în sală, după spectacol, cu studenții — aici, un realizat împreună cu „Flori-club” sau cu Casa de cultură a studenților; vom avea, cu sprijinul cluburilor muncitorești, întâlniri cu muncitorii.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În acest spirit ne gândim — în perspectivă — să organizăm un muzeu al teatrului nostru simfonic, să scoatem un zădărnice de informație, de istorie și actualitate teatrală. De importanță vitală pentru calitatea repertoriului nostru original, pentru tematica lui, pentru aspectele din realitatea și zonele sufletescii investigate, pentru orientarea lui ideologică și forța lui de a modela conștiințele va fi deschiderea — chiar în toamnă — a unui teatru. Avem deja o mulțime de texte, Sediul și cineautilor vor prezenta, piesele în lectură actorilor și le vor supune discuții — aspirând să devină astfel actele de naștere ale unor lucrări dramatice de interes național. Pentru a avea o consultare cât mai largă, fructuoasă, planăm să reînălțăm vechiul comitet de lectură al teatrului, format din oameni de cultură și știință clujeni, autori-

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Care sînt modalitățile principale ale mobilizării colectivului artistic din Cluj pentru înfăptuirea cu succes a tuturor acestor angajamente? Cum veți urmări valorificarea și dezvoltarea resurselor creatoare ale oamenilor de teatru clujeni?

— Ne-am gândit, desigur, la repertoriul avînd și imaginea forțelor noastre în luptă în lărgirea lor, în care am putut influența opțiunile regizorilor (găgimile, la rîndul lor) — căutăm să distribuim în lărgirea unor nume bine cunoscute un număr cât mai mare de interpreți. Avem un colectiv bun, așa încît sîntem aproape siguri că printr-o lărgire a activității și în activitatea se vor revela impresante talente. Tot în scopul mai sus-amențat vom organiza, în teatru, un cerc de dezbateri de estetică și cultură teatrală. De o importanță vitală pentru activitatea teatrului și a cineautilor noastre va fi lărgirea interesului pentru teatru și apoi înălțarea și diversificarea raporturilor cu spectatori, cunoașterea gusturilor lor estetice și, mai ales, a universului lor spiritual. Vom întreprinde, pentru aceasta, o anchetă sociologică. Vom discuta în sală, după spectacol, cu studenții — aici, un realizat împreună cu „Flori-club” sau cu Casa de cultură a studenților; vom avea, cu sprijinul cluburilor muncitorești, întâlniri cu muncitorii.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În acest spirit ne gândim — în perspectivă — să organizăm un muzeu al teatrului nostru simfonic, să scoatem un zădărnice de informație, de istorie și actualitate teatrală. De importanță vitală pentru calitatea repertoriului nostru original, pentru tematica lui, pentru aspectele din realitatea și zonele sufletescii investigate, pentru orientarea lui ideologică și forța lui de a modela conștiințele va fi deschiderea — chiar în toamnă — a unui teatru. Avem deja o mulțime de texte, Sediul și cineautilor vor prezenta, piesele în lectură actorilor și le vor supune discuții — aspirând să devină astfel actele de naștere ale unor lucrări dramatice de interes național. Pentru a avea o consultare cât mai largă, fructuoasă, planăm să reînălțăm vechiul comitet de lectură al teatrului, format din oameni de cultură și știință clujeni, autori-

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

— Cu mijloacele sale specifice, teatrul — după părerea mea — poate juca un rol însemnat ca instrument de cunoaștere realității și de modelare a conștiințelor. El poate să ajute pe oameni să înțeleagă mai profund realitatea noastră socială, să fie conștienți de procesele revoluționare care se produc, să înțeleagă și să interpreteze faptele concrete de viață. El le poate influența pozitiv configurația și conduita morală, aducând în dezbatere aspecte concrete ale vieții și activității lor, conflictelor și frământărilor autentice, propunând atenții și meditații spectacolului exemplar unor existențe și destine superioare.

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

— Ne-ar interesa, de asemenea, o scriere dramatică care să abordeze aspecte izvoite din munca de cercetare, frământări legate de etica cercetării noastre de spectatori, socială a efortului și înălțării finalităților sociale a efortului de știință, de angajarea omului de știință.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Care sînt modalitățile principale ale mobilizării colectivului artistic din Cluj pentru înfăptuirea cu succes a tuturor acestor angajamente? Cum veți urmări valorificarea și dezvoltarea resurselor creatoare ale oamenilor de teatru clujeni?

— Ne-am gândit, desigur, la repertoriul avînd și imaginea forțelor noastre în luptă în lărgirea lor, în care am putut influența opțiunile regizorilor (găgimile, la rîndul lor) — căutăm să distribuim în lărgirea unor nume bine cunoscute un număr cât mai mare de interpreți. Avem un colectiv bun, așa încît sîntem aproape siguri că printr-o lărgire a activității și în activitatea se vor revela impresante talente. Tot în scopul mai sus-amențat vom organiza, în teatru, un cerc de dezbateri de estetică și cultură teatrală. De o importanță vitală pentru activitatea teatrului și a cineautilor noastre va fi lărgirea interesului pentru teatru și apoi înălțarea și diversificarea raporturilor cu spectatori, cunoașterea gusturilor lor estetice și, mai ales, a universului lor spiritual. Vom întreprinde, pentru aceasta, o anchetă sociologică. Vom discuta în sală, după spectacol, cu studenții — aici, un realizat împreună cu „Flori-club” sau cu Casa de cultură a studenților; vom avea, cu sprijinul cluburilor muncitorești, întâlniri cu muncitorii.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În acest spirit ne gândim — în perspectivă — să organizăm un muzeu al teatrului nostru simfonic, să scoatem un zădărnice de informație, de istorie și actualitate teatrală. De importanță vitală pentru calitatea repertoriului nostru original, pentru tematica lui, pentru aspectele din realitatea și zonele sufletescii investigate, pentru orientarea lui ideologică și forța lui de a modela conștiințele va fi deschiderea — chiar în toamnă — a unui teatru. Avem deja o mulțime de texte, Sediul și cineautilor vor prezenta, piesele în lectură actorilor și le vor supune discuții — aspirând să devină astfel actele de naștere ale unor lucrări dramatice de interes național. Pentru a avea o consultare cât mai largă, fructuoasă, planăm să reînălțăm vechiul comitet de lectură al teatrului, format din oameni de cultură și știință clujeni, autori-

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Care sînt modalitățile principale ale mobilizării colectivului artistic din Cluj pentru înfăptuirea cu succes a tuturor acestor angajamente? Cum veți urmări valorificarea și dezvoltarea resurselor creatoare ale oamenilor de teatru clujeni?

— Ne-am gândit, desigur, la repertoriul avînd și imaginea forțelor noastre în luptă în lărgirea lor, în care am putut influența opțiunile regizorilor (găgimile, la rîndul lor) — căutăm să distribuim în lărgirea unor nume bine cunoscute un număr cât mai mare de interpreți. Avem un colectiv bun, așa încît sîntem aproape siguri că printr-o lărgire a activității și în activitatea se vor revela impresante talente. Tot în scopul mai sus-amențat vom organiza, în teatru, un cerc de dezbateri de estetică și cultură teatrală. De o importanță vitală pentru activitatea teatrului și a cineautilor noastre va fi lărgirea interesului pentru teatru și apoi înălțarea și diversificarea raporturilor cu spectatori, cunoașterea gusturilor lor estetice și, mai ales, a universului lor spiritual. Vom întreprinde, pentru aceasta, o anchetă sociologică. Vom discuta în sală, după spectacol, cu studenții — aici, un realizat împreună cu „Flori-club” sau cu Casa de cultură a studenților; vom avea, cu sprijinul cluburilor muncitorești, întâlniri cu muncitorii.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

— În domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— Conferința Națională a partidului, validând orientările profesoare, date activității politice-educative de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971, a pus și în fața instituțiilor teatrale sarcini de mare răspundere. Cum o ași propus să acționăm pentru a da viață acestor sarcini?

reprezintă însă concluzia ultimă a căutărilor noastre. Avem în studiu piese recent elaborate de Paul Everac și Horia Lovinescu. Sistem în clătura altor piese care să conștientizeze mai deplin — prin conflictele imaginare — cu lumea preocupărilor și întrebărilor specifice categoriilor noastre de spectatori, înaintea gândim, de pildă, și de imperioasă necesară ar fi o piesă care să dea o imagine cât mai complexă a tineretului general — o piesă care să dezbată felul în care tinerii înțeleg și își îndeplinesc obligatiile lor sociale și morale și care să constituie o piedică convingătoare pentru o participare și mai substanțială, și mai organizată a tineretului la edificarea noului societății.

Un în domeniile lor de activitate — pasionați de teatrul în general și iubitori ai colectivului nostru artistic.

— Desigur, repertoriul apropiat stagiunii va cuprinde piese ale dramaturgiei clasice românești și universale, mărturisind preocuparea noastră pentru un așezat echilibru și în același timp prin diversitate. Aș vrea să amintesc însă nu ultimele acestea, ci cele care au inițiativă, o colină de documente, versuri și muzică — spectacol politic închinat aniversării republicii. Realizat în colaborare cu televiziunea, el va sublinia preocuparea noastră de a fi prezenți în mod nemijlocit în mijlocul evenimentelor politice pe care le cunoaște țara. Dorim, pe de altă parte, să reînviem tradiții mai vechi ale scenei noastre naționale cu puternice conținuturi culturale și educativ-patriotice. Ne-ar atrage îndosebit ideea prezentării în ipostază, mai puțin notorie, de dramaturgi, a unor scriitori cunoscuți, cum ar fi: Eminescu, Slavici, Iosif Vulcan, Emil Isac, Rebreanu, Goga. Vom organiza, de asemenea, recitaluri de poezie; la Radu Stanca (în colaborare cu Asociația scriitorilor din Cluj) și un recital cu „scriitorii emigranți.

— O tradiție care se cere mereu înnoită și, în același timp, o îndăptare a primelor scene ale teatrului este aceea de a exercita un rol activ în formarea și modelarea conștiințelor printr-o activitate cu mult mai bogată și diversă, de a se manifesta ca un adevărat focar de cultură.

